Protokół Nr V/2024
z sesji Rady Gminy Bielice
z dnia 30 sierpnia 2024r.


Początek sesji – godz. 10.00
Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy w  Bielicach
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Ponadto na sesji obecni są: Wójt Gminy Bielice – Iwona Kochel, Zastępca Wójta Gminy Bielice Krystyna Rutkowska, Skarbnik Gminy – Rafał Mucha, Dyrektor Gminnej Biblioteki publicznej w Bielicach – Beata Olender, Prawnik – Paweł Kuźniar, Wicestarosta Powiatu pyrzyckiego Jacek Pawlus, Sołtysi 

Ad.1
Obrady V sesji Rady Gminy Bielice otworzył Przewodniczący Rady Edward Mocarski.
Na podstawie podpisanej listy obecności Przewodniczący obrad stwierdził, że na stan   15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych jest więc quorum do prowadzenia prawomocnych obrad w dniu dzisiejszym.
Przewodniczący obrad Edward Mocarski przywitał wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję.
Ad.2
Protokół z III i IV sesji rady Gminy Bielice został przyjęty
Ad.3
Zgłaszanie zmian do porządku obrad – brak 
Głosowanie: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
[bookmark: _Hlk91573877]Porządek sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie protokołu z III i IV sesji Rady Gminy Bielice.
1. Zgłaszanie zmian do porządku sesji.
1. Przedstawienie informacji o zgłoszonych interpelacjach i zapytaniach radnych
1. Wręczenie zaświadczeń nowo wybrany sołtysom.
1. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice od III sesji Rady Gminy Bielice.
1. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na III i IV sesji  do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.
1. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bielice na 2024r.
1. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2024-2032. 
1. Wolne wnioski i informacje
1. Zamknięcie sesji.
Porządek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Ad.4
Brak interpelacji i zapytań radnych 
Ad.5
Wręczenie zaświadczeń nowo wybranym sołtysom.
Przewodniczący Rady Edward Mocarski: Na podstawie §10 statutu sołectw na najbliższej sesji od przeprowadzonych wyborów do organów sołectw na terenie Gminy Bielice nowo wybrani sołtysi otrzymują zaświadczenia o wyborze, a zatem oddaję glos Pani Wójt, proszę Pani Wójt. 
Wójt Iwona Kochel: Szanowni Państwo, za chwile wspólne z Panem Przewodniczącym Rady oraz naszym zaproszonym gościem z Panem Starostą Jackiem Pawlusem chciałabym pogratulować wszystkim nowym sołtysom wybranym na 5-letnią kadencję 2024 – 2029 wspomnę tylko że mamy 6 nowych sołtysów, a pozostali będą pełnić swoją funkcję jeszcze z poprzedniej kadencji bo zostali obdarzeni mandatem zaufania przez swoich mieszkańców  na kolejne lata. Bardzo serdecznie wszystkim gratuluje i życzymy Państwu owocnych działań na rzecz rozwoju naszej Gminy. I bardzo bym chciała za chwile prosić do siebie osoby, które będziemy wyczytywać i tutaj wspólnie tak jak już mówiłam Pan Przewodniczący oraz Pan Wicestarosta wspólnie ze mną tutaj Pani Zastępca pani Krystyna Rutkowska będzie mi pomagała, będziemy Państwu wręczać zaświadczenia o wyborze. 
Wójt Iwona Kochel wraz z Przewodniczącym Rady, Zastępcą Wójta oraz Wicestarostą  wręczają zaświadczenia o wyborze nowo wybranym sołtysom oraz składają podziękowania ustępującym sołtysom. 
Ad. 6
Wójt Gminy Iwona Kochel przedstawia sprawozdanie. 
Dyskusja: brak
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.



Ad. 7
Wójt Gminy Bielice przedstawia sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice 
Dyskusja: brak
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. 8
Przewodniczący Rady Edward Mocarski: odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bielice na 2024r.
Skarbnik Rafał Mucha: Panie Przewodniczący zgodnie z ustaleniami na komisji chcielibyśmy  w trybie autopoprawki zgłosić zmiany do projektu uchwały, które dotyczą załącznika nr 1 nr 2 i nr 3, nie dotyczą samej treści uchwały, nie dotyczą załącznika nr 4 oczywiście w wyniku zmian załącznika nr 1, 2 i 3 jest też zmienione uzasadnienie do uchwały, które aktualizuje kwoty. 
Przewodniczący Rady Edward Mocarski: proszę przewodniczącego posiedzenia wspólnego komisji o przedstawienie opinii 
Radna Andżelika Grzelka: panie przewodniczący opinia komisji wspólnych jest pozytywna 13 głosów „za”
Skarbnik Rafał Mucha: przedstawia treść uchwały oraz omawia na czym polegają zmiany. 
Dyskusja: brak
Głosowanie: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się 
Uchwała nr V/20/24 została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 9
Przewodniczący Rady Edward Mocarski odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2024-2032. 
Przewodniczący Rady Edward Mocarski: proszę przewodniczącego posiedzenia wspólnego komisji o przedstawienie opinii 
Radna Andżelika Grzelka: panie przewodniczący opinia komisji wspólnych jest pozytywna 13 głosów „za”
Skarbnik Rafał Mucha: Panie Przewodniczący w tym punkcie również w trybie autopoprawki chcielibyśmy zgłosić zmiany do projektu uchwały zgodnie z ustaleniami na komisji wspólnej one dotykają wersji merytorycznej  załącznika nr 1 i załącznika nr 2.
Skarbnik Rafał Mucha: przedstawia treść uchwały oraz omawia  na czym polegają zmiany. 
Dyskusja: brak 
Głosowanie: 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Uchwała nr V/21/24 została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 10
Wolne wnioski i informacje: 
Wójt Iwona Kochel: Nawiązując do realizowanych  inwestycji mogę powiedzieć że powołując się na informacje od wykonawcy oczywiście na początku września czyli już w tym tygodniu, który przed nami rozpoczną się prace związane z budową chodnika w Babinku, przebudową drogi w Chabowie i Parsowie oraz oczyszczalni w Swochowie, powtarzam z informacji które uzyskałem od wykonawcy.  I oczywiście w pierwszej kolejności rusza chodnik w Babinku, następnie droga w Chabowie i droga w Parsowie i oczywiści kanaliza w Swochowie. Ale zobaczymy, tak jak powiedziałam są to informacje od wykonawców. Następna sprawa jesteśmy w trakcie rozstrzygnięcia procedury przetargowej na wyłonienie wykonawcy dla zadania przebudowa drogi gminnej Linie – nowe Linie oraz przebudowa drogi gminnej C.K. Norwida w Bielicach. Jednocześnie trwa procedura wyłonienia wykonawcy dla zadania czyli wykonanie prac restauratorskich, konserwatorskich i robot budowlanych przy cmentarzach na terenie gminy Bielice czyli tak jak rozmawialiśmy będzie to budowa chodnika w Starym Chrapowie  
i jednocześnie będzie odbudowa muru cmentarnego w Bielicach. Do końca września nastąpi zakończenie prac związanych z budową świetlicy w Babinku, trwają jeszcze prace porządkowe dotyczące zagospodarowania terenu wokół świetlicy. I na koniec Szanowni Państwo chciałabym Was jeszcze zaprosić na dożynki, które będą się odbywały 7 września w miejscowości Linie. 
Radna Gabriela Wasik: Szanowny Państwo korzystając z okazji,  że jest Pan Starosta tutaj 
z nami, a ja wciąż mam do Pana Starosty jakieś prośby i nie mogłabym sobie odmówić takiej przyjemności dzisiaj. Otóż dwie sprawy Panie Starosto rozmawialiśmy tak wstępnie 
o spowalniaczu w Parsowie. Proszę zanotować i pochylić się pozytywnie o takim betonowym przejściu będzie to jednocześnie spełniało funkcje przejścia i spowalniacza. A druga rzecz Panie Starosto to takie małe rondo w Parsowie ono się nie nazywa rondo ale my sobie tak mówimy chodzi mi o skrzyżowanie, duże samochody zaczęły nam zdzierać nawierzchnie. Bardzo proszę o naprawę tej nawierzchni. 
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Ad. 11
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady V sesji Rady Gminy Bielice o godz. 11:05 zamknął Przewodniczący Rady Gminy Bielice Edward Mocarski dziękując wszystkim za udział w sesji.
                                                                                              
                                                                                                     

  Przewodniczący Rady
								     Edward Mocarski 
Protokołowała:
Weronika Tarka



